

卡梅伦入主唐宁街10号



5月11日,在英国伦敦,保守党领袖卡梅伦(左)与夫人萨曼莎抵达唐宁街10号首相官邸。卡梅伦当天被任命为新任英国首相。
新华社发

布朗辞去首相职务

英国工党领导人戈登·布朗11日晚发表讲话,宣布辞去首相职务。他随后到白金汉宫向女王伊丽莎白二世正式递交辞呈,女王已接受他的辞呈。

当地时间19时许,布朗在唐宁街10号首相官邸向媒体发表讲话说,他决定辞职是因为在工党与自由民主党进行多日磋商和谈判后他仍无法组成新政府。

女王伊丽莎白二世随即任命保守党领袖戴维·卡梅伦担任首相,负责组建新一届政府。卡梅伦当天发表讲话说,保守党将和议会第三大党自由民主党组建联合政府。两党即将宣布达成协议。

唐宁街10号易主

新任首相卡梅伦当天在唐宁街10号首相官邸发表上任讲话。卡梅伦和有孕在身的妻子萨曼莎向记者和民众招手致意,面带笑容。

一个半小时前,布朗携妻子和两个儿子在这里发表告别声明。

卡梅伦在讲话中首先感谢前任所做工作,称赞布朗“长期以来尽职尽责为公众服务”。他坦承,英国眼下面临一些迫切问题,诸如赤字高企、政治体制亟待改革等。

卡梅伦说:“我打算成立一个由保守党和自由民主党联合执政的政府,我认为,这是向国民提供一个稳定、有效、体面政府的正确道路。我们现在非常需要这样的政府。”

谈判还没完

保守党和自民党谈判代表团11日磋商数小时,但没有宣布两党达成最终一致。

保守党“二把手”威廉·黑格称会谈气氛“积极”,除此之外没有披露任何会谈内容。

保守党和自民党在国防、移民、欧盟等事务上存在诸多分歧。

两党谈判最大“绊脚石”是:自民党希望改革议会选举制度,实现按得票比例分配议席,以便工党和保守党以外的政党得到更多机会。但保守党作为现行制度的受益者无意改革。

为拉自民党入伙,卡梅伦同意就选举制度改革举行全民公投。自民党尚未表态。

新内阁名单

卡梅伦办公室当天发表声明宣布,自民党领袖克莱格将出任副首相。

声明说,女王伊丽莎白二世已经批准克莱格的任命,除克莱格外,还将有4名自民党议员进入内阁名单。

一名保守党消息人士说,保守党前领袖黑格将出任外交大臣,卡梅伦的顾问兼密友乔治·奥斯本将出任财政大臣。

新华社特稿

朝称成功开发核聚变技术

据新华社平壤5月12日电 朝鲜《劳动新闻》12日报道说,朝鲜科研人员在开发核聚变反应技术方面取得了“值得自豪的成果”,从而为开发新能源打开了突破口。

报道说,朝鲜科研人员完全依靠自己的技术解决了大量科技问题,按照自己的方式成功地进行了核聚变反应。

在此过程中,朝鲜自己设计制造了独特的热核聚变反应装置,完成了有关核聚变反应的基础研究,培养了开发核技术的强有力的科技力量。

《劳动新闻》的报道说,目前只有少数国家开发成功核聚变技术。

迫使“红衫军”停止集会

泰政府将切断水电供应

据新华社曼谷5月12日电 泰国政府紧急状态公共管理中心12日宣布,将从当天午夜起切断“红衫军”集会地点的水电等供应,以迫使示威者停止集会。

紧急状态公共管理中心发言人讷森在新闻发布会上说,将切断曼谷市中心拉差巴颂路口区域的水电、食品供应,中断通信服务,阻断水陆交通,军警将检查出入这一区域的所有车辆和人员。

泰国政府宣布切断水电后,“红衫军”说,政府的措施不会对集会构成影响,他们已经准备了发电机等设备。

泰国阿披实总理的秘书长戈沙·沙帕瓦苏12日说,如果“红衫军”集会延续过12日,政府方面提议的11月14日举行大选的日期将被废弃。

紧急状态公共管理中心11日开会评估当前局势后说,位于集会区域的学校即将开学,如果集会继续,将给众多民众造成影响。如果“红衫军”拒绝停止集会,中心将于5月15日尽快采取行动,迫使示威者离开。

冰岛火山灰首关北非机场

据新华社电 冰岛埃亚菲亚德拉冰盖火山喷发的火山灰11日“入侵”非洲北部,首次导致北非部分机场关闭。

摩洛哥北部和西部海岸8个机场当天关闭,包括首都拉巴特机场。

摩洛哥装备和运输部在一份声明中说,卡萨布兰卡、丹吉尔、得土安和盖勒敏等地机场将于格林尼治时间18时(北京时间12日2时)重新开放。

巴驻伊朗大使遇袭受伤

据新华社德黑兰5月11日电 据伊朗新闻电视台11日报道,巴基斯坦驻伊朗大使阿巴斯乘坐的汽车当天在德黑兰遭到袭击,阿巴斯本人受伤,另有两名随行人员死亡。

伊朗外交部新闻发言人梅赫曼帕拉斯特证实了这一事件,并对此次袭击表示强烈谴责。他说,袭击者已经被逮捕,阿巴斯也已被送往医院救治。

伊朗首都德黑兰很少发生汽车袭击事件,针对各国驻伊外交官的袭击活动更为罕见。

索马里海盗两天劫两船

今年1~4月海盗已劫船超16艘

据新华社雅典5月12日电 希腊海岸警卫队12日说,一艘希腊货船当天上午在亚丁湾被索马里海盗劫持,船上有24名船员。

被劫持货船“埃莱妮—P”号悬挂利比里亚国旗,船员中有2名希腊人,其余大部分为菲律宾人。

本月5日,一艘悬挂利比里亚国旗、由俄罗斯企业运营的油轮在亚丁湾附近海域遭索马里海盗劫持。仅今年头4个月,索马里海盗已发动60多起袭击,劫持超过16艘船只和300多名人质。

另据新华社索非亚5月11日电 保加利亚外交部11日晚间发表声明证实,保加利亚货轮“PANEGA”号当天下午在亚丁湾海域被索马里海盗劫持,船上共有15名保加利亚籍船员。

乌前总理季莫申科被传唤



5月12日,乌克兰前总理季莫申科在位于首都基辅的乌总检察院门前对记者展示传票。
乌总检察院传唤季莫申科于当地时间12日上午10时前往总检察院调查局接受刑事案件调查。
新华社发

最年轻首相卡梅伦的故事

高贵出身,最年轻首相,英俊潇洒,戴维·卡梅伦给英国带来一股清新之风。

卡梅伦仕途平坦,伴随着公众对革新的期盼上台,成为首相后将面临巨大挑战。

自由年代

卡梅伦1966年10月9日出生于伦敦,家境富裕,父亲是股票经纪人,母亲是治安法官。他父亲双腿残疾,后来截肢。

7岁时,卡梅伦进入一所私立预备学校,英国安德鲁王子和爱德华先王都在这里学习。随后,卡梅伦进入英国最著名贵族私立学校伊顿公学。

伊顿公学这段时光,卡梅伦最出名的是,他参加学校组织的出游前往罗马,中途伴随笛声起舞,却将膝盖弄伤。

进入牛津大学前,卡梅伦选择休息一年,期间在香港停留三个月,兼职货运代理人。

卡梅伦在牛津大学选择了哲学、政治与经济,但刻意避开各种政治性活动。他的一名校友说,卡梅伦这样做为的是“过得快乐”。

他加入了布灵顿餐俱乐部,后者为牛津富有阶层学生交际会,

但也以酗酒闹事出名。卡梅伦后来不愿提及这一段经历。

贵人扶持

卡梅伦一度有意进入银行业或者新闻业,但最终决定参加保守党研究办公室的面试。

面试前,发生了一件至今仍无谜底的奇事。

保守党研究办公室接到一个来自白金汉宫的电话。打电话者是一名男性,他告诉办公室:“我竭尽全力劝说卡梅伦不要为政治浪费时间,但没有说服他。我想告诉你,他是一个真正不同寻常的年轻人。”

卡梅伦后来解释,他根本不知道这件事,也不知道是谁打的电话。反对者讥讽,卡梅伦一路顺风顺水,源于“贵人相助”。

进入保守党研究办公室后,卡梅伦认识了保守党一批重要人物,接触到当时的首相约翰·梅杰。梅杰对年轻的卡梅伦印象上佳,称后者“重压下仍能冷静思考”。

丧子之痛

2001年,卡梅伦成功当选保守党议员。卡梅伦已经拥有自己的家庭。

他和妻子萨曼莎1996年结婚。

他们育有3个孩子,萨曼莎眼下再次怀孕,预定今年9月生产。

卡梅伦的长子伊万2002年出生,患有先天性疾病,2009年因患脑瘫和癫痫去世。

“我现在回想往事,发觉完全是另外一回事。只有伊万真正受苦,我、妻子和其他两个孩子从中获益甚多。拥有并去爱这样一个特别、可爱的孩子给了我们许多。”

仕途顺风

进入议会后,卡梅伦得到保守党领袖迈克尔·霍华德的青睐,仕途顺利,一度“口出狂言”,称自己将是前首相托尼·布莱尔的“继承人”。

2005年,卡梅伦用一场出色的大会演讲成功问鼎保守党领袖。演讲中,他没有使用发言稿。

担任保守党领袖初期,卡梅伦以乐观向上的形象赢得了更多党内支持。他发表多次演讲,最出名的一句话是“让阳光赢得一切”。

随着金融危机来袭,卡梅伦及时调整策略,保守党支持率一路上扬,但临近今年5月选举前却遭遇麻烦。先前名不见经传的自由民主党领袖尼克·克莱格路杀出,“夺走”保守党不少光芒。

新华社特稿



克莱格将任英国副首相。这是克莱格与夫人米利亚姆5月6日在英国谢菲尔德参加大选投票的资料照片。新华社发



哈曼替代英国工党领袖职务。这是2010年5月2日哈曼(右)与布朗在伦敦南部出席竞选集会的资料照片。新华社发



5月11日,在英国伦敦,英国首相布朗宣布辞职后携夫人莎拉与孩子离开唐宁街10号首相官邸。新华社发

英国新首相卡梅伦

- 1966年10月9日出生于伦敦
- 先后就读于伊顿公学、牛津大学学习哲学、政治学和经济专业
- 1996年与妻子萨曼莎结婚
- 2001年首次当选议会下院议员
- 2003年进入保守党影子内阁
- 2005年12月6日在39岁时高票当选保守党领袖
- 2007年12月19日曾率英国保守党代表团访问中国
- 2010年5月11日成为英国近200年来最年轻的首相

卡梅伦 2010年5月11日

新华社特稿

英国保守党和自民党宣布组成联合政府

保守党 成功组阁

自民党 现选制改革,选而变

尼克·克莱格

戴维·卡梅伦

据英国广播公司报道

结盟前景
两党在整治政坛风气、改革学校等方面意见相似,但就英国与欧洲联盟关系、移民等议题分歧甚大。因此,两党合作过程中将出现争执

结盟影响
工党连续执政13年后沦为反对党。卡梅伦成为首相,克莱格担任副首相。两人均年富力,但执政经验相对不足。由于两党政见分歧较大,他们会承受党内压力,克莱格压力尤其大

俄矿难遇难者升至60人

5月15日为全州哀悼日

据新华社莫斯科5月12日电 俄罗斯紧急情况部救援指挥部12日发布消息说,截至莫斯科时间当天早上,救援人员在发生爆炸的西伯利亚克麦罗沃州梅日杜列琴斯克矿井下又发现8名遇难者遗体,使得矿难死亡人数上升到60人。目前,仍有30名发生爆炸时在井下作业的矿工下落不明,救援人员仍在继续搜救。

消息说,目前已有46名遇难人员的身份得到确认。有93名受伤人员分别被安排到莫斯科和克麦罗沃州的4个城市接受治疗。在事故发生现场,有108个专业救援和作业队伍近760人投入救援和善后处理工作。据初步估算,此次矿难造成的物质损失高达57亿卢布(1美元约合30卢布)。

克麦罗沃州州长图列耶夫12日签署命令,将5月15日定为哀悼日。根据这一命令,15日当天,克麦罗沃州全州将降半旗志哀,取消一切娱乐活动,州各地方电视台将停止播放娱乐节目。

俄罗斯克麦罗沃州梅日杜列琴斯克一煤矿矿井8日晚发生甲烷爆炸,数十名矿工被困井下。莫斯科时间9日凌晨,矿井再次发生爆炸,十多名救援人员被埋井下,救援工作暂停。当天深夜,救援工作重新启动。

美国国会质询漏油事件

事故相关公司推卸责任引不满

据新华社休斯敦5月11日电 美国参议院能源和自然资源委员会11日就美墨西哥湾漏油事件举行听证会,与事件有关的英国石油公司、瑞士越洋钻探公司和美国哈利伯顿能源服务公司的高管在作证时均推卸责任,认为自己无过错,引起国会议员和有关专家不满。

参议院能源和自然资源委员会主席杰夫·宾加曼说,参议院能源和自然资源委员会主席杰夫·宾加曼说,4月20日墨西哥湾“深水地平线”钻井平台爆炸以及由此引发的海底油井漏油事件,“是一连串错误造成的,包括技术错误、人为错误、制度监管方面的错误等”。他指出,三大公司纷纷推卸责任,“把这样的灾难性错误描绘成不可预测的事故”是非常不合适的。

三大公司纷纷推卸责任,“把这样的灾难性错误描绘成不可预测的事故”是非常不合适的。

路易斯安那州立大学环境科学教授爱德华·欧弗顿对媒体说,有关公司拼命为自己免责毫无意义,当务之急是尽快找到遏制“深水地平线”油井漏油的解决方案,而不是在国会自我辩解。

休斯敦莱斯大学能源研究员肯·梅德洛克接受当地媒体采访时指出,现在情况并没有搞清楚,实际上三大公司自己也不知道事故真正原因在哪里,就相互指责。他们现在打“公关战”,是提前自卫,因为他们害怕最终面对美国国会和人民。他们现在打“公关战”,是提前自卫,因为他们害怕最终面对美国国会和人民。他认为,事已至此,有关各方当前最应该做的是,充分估计此次事件对墨西哥湾沿岸地区的生态和经济影响并制定相应的对策。他说,与几年前的卡特里娜飓风相比,此次事件后遗症

可能更难消除。休斯敦地方法院法官里斯·朗登11日再次命令与此次事件有关的英国石油公司美国分公司等各方,不得销毁有可能作为诉讼证据的文件、电子邮件等材料。

根据美国联邦法律,英国石油公司是“深海地平线”钻井平台的经营者,要负责清除漏油事件中的大量油污。英国石油公司说,到5月10日,它为此已经花掉3.5亿美元,公司股值已经缩水300多亿美元。

但是美国有关专家指出,此次事件导致渔场、航道、旅游景点关闭,由此造成无数人失业,这方面的经济损失可能达到数百亿美元,而且将持续若干年,就像卡特里娜飓风的经济损失到今天仍未“见底”一样。